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Uhol dvoch vektorov –

- opakovanie
Za uhol dvoch vektorov považujem vždy ten menší z uhlov, ktoré zvierajú.

vidíme, že uhol dvoch vektorov môže byť z intervalu:  𝟎°; 𝟏𝟖𝟎°

 z definície skalárneho súčinu :  𝑢 . Ԧ𝑣 = 𝑢 . Ԧ𝑣 . cos𝜑

 vieme vyjadriť a vypočítať uhol:    cos 𝜑 =
𝑢 . 𝑣

𝑢 . 𝑣



POZOR:
 ak počítame uhol medzi vektormi 𝐴𝐵 a  𝐴𝐶

musia vektory vychádzať z vrcholu uhla

a   cos 𝜑 =
𝐴𝐵 . 𝐴𝐶

𝐴𝐵 . 𝐴𝐶

 ak by sme sa pomýlili a miesto vektora 𝐴𝐶 , 

by sme dosadili vektor 𝐶𝐴 , vypočítali by sme  
doplnkový uhol do 180° - pri výpočte uhla v 

trojuholníku, by sme teda vypočítali vonkajší 

uhol



Uhol dvoch priamok

Za uhol dvoch priamok považujem vždy ten menší z uhlov, ktoré 

zvierajú.

vidíme, že uhol dvoch priamok môže byť z intervalu:  𝟎°; 𝟗𝟎°



 uhol dvoch priamok je určený uhlom ich smerových  alebo  

normálových vektorov

cos 𝜑 =
𝑠𝑎 . 𝑠𝑏

𝑠𝑎 . 𝑠𝑏
cos 𝜑 =

𝑛𝑎 . 𝑛𝑏

𝑛𝑎 . 𝑛𝑏

 POZOR: Absolútna hodnota v čitateli je práve preto, lebo uhol priamok je len 

ostrý na rozdiel od vektorov

Pr.:  𝑎: 3𝑥 − 𝑦 + 2 = 0

𝑏: 𝑥 = −1 + 6𝑡

𝑦 = 2 + 𝑡, 𝑡 ∈ 𝑅

𝑛𝑎 3;−1 ⟹ 𝑠𝑏 1; 3

𝑠𝑏 6; 1

cos 𝜑 =
1 . 6+3 . 1

12+32 . 62+12
=

=
9

10 . 37
≅ 0,4679

𝝋 = 𝟔𝟐°𝟔´𝟏𝟎´´
Zadajte rovnicu.


